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ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων/

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου/

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

ΘΕΜΑ
:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 2300/15.12.2023 Ερώτηση.

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου,  το οποίο κατέθεσαν
στη Βουλή των Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Συντυχάκης Μανώλης, Κομνηνάκα Μαρία
και  Μανωλάκου  Διαμάντω,  με  θέμα:  «Να  αποζημιωθούν  οι  ζημιές  από  την
ανεμοθύελλα-ανεμοστρόβιλο στην περιοχή Δ. Κισσάμου Χανίων, Κρήτης», σε σχέση
με  τα  ερωτήματα  που  τίθενται  σε  αυτήν  και  στο  βαθμό  που  εμπίπτουν  στις
αρμοδιότητες  της  Γενικής  Γραμματείας  Αποκατάστασης  Φυσικών  Καταστροφών
και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η  Γενική  Διεύθυνση  Αποκατάστασης  Επιπτώσεων  Φυσικών  Καταστροφών
(Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.), δυνάμει διατάξεων των ν. 867 /1979 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 24),  1190/ 1981 (Α’-
203),  και του άρθρου 10 του ν.  2576/ 1998 (Α’-25),  όπως τροποποιήθηκε με το
άρθρο 84 του ν. 4313/ 2014 ( Α’-261), σε συνδυασμό με αντίστοιχες του π.δ/τος 77/
2023 (Α’-130) έχει αρμοδιότητα για την αποκατάσταση των πληγέντων κτηρίων
από  φυσικές  καταστροφές  (σεισμός,  δασική  πυρκαγιά,  πλημμύρα,  χαλαζόπτωση,
ανεμοστρόβιλο,  κατολίσθηση,  χιονοστιβάδα,  ηφαιστειακή  έκρηξη),  στις
περιπτώσεις  που  η  περιοχή  που  επλήγη  έχει  ενταχθεί  με  Κ.Υ.Α.  σε  πρόγραμμα
αποκατάστασης  ζημιών  του  Υπουργείου  Κλιματικής  Κρίσης  και  Πολιτικής
Προστασίας.  Η  αρμόδια  Υπηρεσία  για  την έκδοση  της  Απόφασης  αυτής  είναι  η
Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος
(Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.)  και  τα  μέτρα  αποκατάστασης  λαμβάνονται  εφόσον  οι
καταστροφές  που  προκαλούνται  έχουν  χαρακτήρα  φυσικής  καταστροφής  και
πλήττουν ευρύτερες περιοχές και όχι μεμονωμένες οικοδομές.

Προκειμένου η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. να εξετάσει τη δυνατότητα οριοθέτησης περιοχών
που έχουν πληγεί από ανεμοστρόβιλο και τη χορήγηση στεγαστικής συνδρομής για
την  αποκατάσταση  των  ζημιών  των  κτηρίων,  η  Περιφέρεια  θα  πρέπει  να
γνωστοποιήσει  εγγράφως  το  συμβάν  και  στην  συνέχεια  να  αποστείλει  αίτημα
οριοθέτησης συνοδευόμενο από τις συγκεντρωτικές καταστάσεις των πορισμάτων
των αυτοψιών  ανά Δημοτική Κοινότητα  καθώς και  τα δελτία  αυτοψιών που  θα
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διενεργήσουν σε κτήρια κατοικιών και επιχειρήσεων οι  Δήμοι και η Περιφέρεια,
σύμφωνα  με  τις  αρμοδιότητές  τους.  Στην  περίπτωση  του  ανεμοστρόβιλου
απαιτείται και η προσκόμιση σχετικής βεβαίωσης πιστοποίησης εκδήλωσης αυτού
από αρμόδια δημόσια Αρχή ή/ και φωτογραφικό υλικό. 

Η  Αυτοτελής  Διεύθυνση  Πολιτικής  Προστασίας  της  Περιφέρειας  Κρήτης
γνωστοποίησε  την  εκδήλωση  έντονων  καιρικών  φαινομένων  (ανεμοστρόβιλος,
θυελλώδεις άνεμοι και χαλαζόπτωση) στις 25.11.2023 σε περιοχές της Π.Ε. Χανίων
και ενημέρωσε ότι διενεργούνται οι απαιτούμενες διαδικασίες για τη διαπίστωση
ζημιών σε κτήρια κ.λπ. κυρίως λόγω του ανεμοστρόβιλου.  

Εν συνεχεία, αιτήθηκε την οριοθέτηση πληγεισών περιοχών στην Π.Ε. Χανίων λόγω
του ανεμοστρόβιλου που εκδηλώθηκε στις 25.11.2023 αποστέλλοντας συνημμένα
δικαιολογητικά για την εξέταση του αιτήματός της.

Σημειώνεται ότι, η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. απέστειλε την σχετική αλληλογραφία στη Δ.Α.Ε.Φ.Κ-
Κ.Ε. για περαιτέρω -λόγω αρμοδιότητας- ενέργειες. Εν συνεχεία, η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.
απευθύνθηκε εγγράφως προς στην Αυτοτελή Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της
Περιφέρειας Κρήτης, προκειμένου να της αποσταλούν συμπληρωματικά στοιχεία,
σύμφωνα με τη διαδικασία που προαναφέρθηκε. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι, μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας η Δ.Α.Ε.Φ.Κ-Κ.Ε.
θα προβεί στις απαιτούμενες -λόγω αρμοδιότητας- ενέργειες.

                            -Ο- 
Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας
  ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ
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